
CÂMARA DOS DEPUTADOS 

GABINETE DO DEPUTADO GUSTAVO GAYER – PL/GO 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº           , DE 2024 
(Do Sr. Gustavo Gayer) 

 

Solicita informações ao Sr. Ministro da 

Educação, a respeito da situação 

nos  centros municipais de educação 

infantil, na cidade de Goiânia/GO, com a 

falta de colchonetes, servidores e de 

verba para a alimentação.  

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, da Constituição 

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, sejam solicitadas 

informações ao Sr. Ministro da Educação, quanto a denúncia da falta de colchonetes, 

de servidores e de verba para a merenda, nos Centros Municipais de Educação Infantil 

(CMEIS), em Goiânia.  

Com o objetivo de instruir as informações relativas a este requerimento 

de informações, solicito que sejam respondidos os seguintes questionamentos: 

1) Como o Ministério da Educação avalia a atuação da 

Secretaria Municipal de Educação de Goiânia em relação à 

falta de colchonetes, escassez de servidores e insuficiência 

de verba para alimentação nos Centros Municipais de 

Educação Infantil (CMEIs)? 

2) Quais são as responsabilidades específicas da Secretaria 

Municipal de Educação em lidar com essas questões e 

como o Ministério da Educação está oferecendo suporte 

técnico e financeiro para auxiliar na resolução desses 

problemas? 
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3) Existe uma estratégia de colaboração efetiva entre o 

Ministério da Educação e a Secretaria Municipal de 

Educação de Goiânia para resolver a falta de colchonetes, 

servidores e recursos para alimentação nos CMEIs? Como 

essa colaboração está sendo implementada na prática? 

4) Quais são as ações imediatas que o Ministério tem sugerido 

para Secretaria Municipal de Educação para solucionar, no 

curto prazo, a falta de colchonetes, a carência de servidores 

e a insuficiência de recursos para a alimentação nos CMEIs? 

5) O Ministério tem conhecimento se há um planejamento 

estratégico da Secretaria Municipal de Educação para 

abordar esses problemas de forma sustentável, visando 

melhorias a médio e longo prazo nos CMEIs? Quais são as 

principais estratégias nesse sentido? 

6) Como a Secretaria Municipal de Educação está 

monitorando e avaliando os resultados das ações 

implementadas para resolver a falta de colchonetes, 

servidores e verba para alimentação nos CMEIs? O 

Ministério está acompanhando? Tem recebido informações 

a respeito do assunto, do Município? 

7) Existe um diálogo constante com a comunidade escolar, 

incluindo pais, professores e demais envolvidos, para 

garantir que as soluções adotadas estejam alinhadas com 

as necessidades reais dos CMEIs em Goiânia? 

8) O Ministério recebeu o plano da Secretaria Municipal de 

Educação para a capacitação e valorização dos servidores, 

considerando a escassez de pessoal nos CMEIs? Existem 

iniciativas para atrair e reter profissionais qualificados? 

Qual o papel do Ministério nesse processo? 

9) Como a Secretaria Municipal de Educação está assegurando 

a transparência nas ações relacionadas à resolução desses 

*C
D2

46
07

94
36

20
0*Le

xE
di

t

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Gustavo Gayer
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD246079436200

RI
C 

n.
38

/2
02

4
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 0

5/
02

/2
02

4 
16

:1
7:

32
.5

23
 - 

M
ES

A



CÂMARA DOS DEPUTADOS 

GABINETE DO DEPUTADO GUSTAVO GAYER – PL/GO 

 

problemas? Quais as ações que o Ministério em conjunto 

com o Município estão promovendo para que a 

comunidade tenha acesso às informações sobre alocação 

de recursos e implementação de medidas corretivas? 

10) Como a Secretaria Municipal de Educação está garantindo 

o uso eficiente dos recursos disponíveis para superar a falta 

de colchonetes, escassez de servidores e insuficiência de 

verba para alimentação nos CMEIs? 

11) Qual o valor dos recursos repassados para o Município, por 

meio das ações do Ministério da Educação, para atender a 

educação municipal de Goiânia nesses últimos 3 (três) anos 

e para quais projetos foram enviados?  

Por fim, solicita-se o fornecimento de informações 

complementares que o senhor Ministro da Educação, entenda como relevantes, para 

demais esclarecimentos quanto ao tema supracitado. 

JUSTIFICAÇÃO 

A educação infantil é um alicerce fundamental para o 

desenvolvimento cognitivo e emocional das crianças, e a qualidade desses anos iniciais 

de aprendizagem é crucial. No entanto, nos Centros Municipais de Educação Infantil 

(CMEIs) em Goiânia/GO, observa-se uma situação alarmante que afeta diretamente o 

bem-estar das crianças e a eficácia do processo educacional. 

De acordo com informações divulgadas na mídia1, pais 

denunciaram que crianças estão dormindo no chão de Centros Municipais de Educação 

Infantil (Cmeis) em Goiânia. Segundo relatado, a situação ocorreu por causa da falta de 

colchonetes e, além disso, também há falta de servidores e de verba para a merenda. 

Salienta-se, que essas condições precárias nos CMEIs em 

                                                           
1
 https://g1.globo.com/go/goias/noticia/2024/01/24/fotos-mostram-criancas-dormindo-no-chao-por-falta-de-colchonetes-em-cmeis-

de-goiania-policia-investiga.ghtml 
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Goiânia, não apenas comprometem o presente das crianças, mas, também, lançam 

sombras sobre suas perspectivas futuras. A educação infantil é alicerçada em 

experiências positivas, e a falta de colchonetes, servidores e recursos para 

alimentação, prejudica a qualidade do aprendizado, podendo impactar o 

desenvolvimento cognitivo e social a longo prazo. 

A ausência de colchonetes nos CMEIs em Goiânia representa 

um desafio significativo para o conforto e o descanso adequado das crianças. O 

período de descanso é essencial para o desenvolvimento saudável, e a falta de 

condições apropriadas pode impactar negativamente o bem-estar físico e emocional 

dos pequenos. 

A carência de servidores nos CMEIs cria um ambiente 

desafiador para os educadores e funcionários. A falta de profissionais compromete a 

qualidade do atendimento, prejudica a relação professor-aluno e dificulta a 

implementação eficaz das atividades educativas essenciais para o desenvolvimento 

integral das crianças. 

A insuficiência de verba destinada à alimentação nas 

instituições de educação infantil em Goiânia coloca em risco a nutrição adequada das 

crianças. A carência de recursos para a compra de alimentos frescos e nutritivos pode 

ter implicações diretas na saúde e no desenvolvimento físico das crianças, 

aumentando o risco de desnutrição. 

Diante desse cenário desafiador, um apelo se faz necessário. É 

urgente que o poder público invista recursos significativos na infraestrutura e nas 

condições básicas dos CMEIs. Isso inclui a provisão imediata de colchonetes 

adequados, a contratação de servidores adicionais para garantir uma relação 

adequada entre educadores e crianças, e o aumento da verba para alimentação, 

assegurando uma dieta saudável e equilibrada. 

A comunidade, os educadores, os pais e todos os envolvidos no 

cuidado e desenvolvimento das crianças em Goiânia, esperam que medidas sejam 
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tomadas prontamente para garantir que os CMEIs possam cumprir seu papel vital na 

construção do futuro de nossas crianças. É através de investimentos significativos e do 

comprometimento com o bem-estar infantil que se constrói uma base sólida para a 

sociedade como um todo. 

Pelo exposto, e diante da eminente preocupação em 

esclarecermos a atuação da Secretaria Municipal de Educação, em relação aos desafios 

enfrentados pelos Centros Municipais de Educação Infantil em Goiânia, bem como a 

interação com o Ministério da Educação na busca por soluções efetivas e sustentáveis, 

apresenta-se este requerimento de informações, instrumentalizando a função 

fiscalizadora desse Parlamento. 

 

Sala das Sessões, em    de fevereiro, de 2024. 

 

Deputado GUSTAVO GAYER 

PL/GO 
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